
 

 

  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

Obecní zpravodaj Třebichovický měsíčník  
Periodický tisk územního samosprávného  
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Úřední hodiny OÚ Třebichovice  
Po:  8:00 – 13:00  18.00 – 20.00 
Út:  zavřeno  
St:  8:00 – 13:00  15.00 – 17.00 
Čt:  zavřeno 
Pá:  zavřeno 
 

Telefon:  312 672 216 
E-mail:  info@trebichovice.cz 
 

Obecní zpravodaj Třebichovický měsíčník najdete také na 
webových stránkách obce www.trebichovice.cz 

 

 

 

OZNÁMENÍ OÚ TŘEBICHOVICE  
V souladu s Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2016,  

o nočním klidu, ve dnech konání  

MOTOSRAZU 22. 6. 2024 

se doba nočního klidu v noci následující po konání 

akce 23. 6. 2024 vymezuje od 2. do 6. hodiny. 

AKCE JE SPOJENA S VENKOVNÍ ZÁBAVOU! 

DOVOLENÁ NA OÚ  

od 15. do 26. 7.  

od 12. do 23. 8.  

bude obecní úřad i knihovna 

ZCELA UZAVŘEN 

VÝT ĚŽEK Z  K VĚTN OVÉ  B URZY  

11 000 Kč 
DĚ K U J E M E  V Š E M ,  K T E Ř Í  S E  N A  A K C I  

P O D Í L E L I  J A K  P Ř Í P R A V O U ,   
T A K  N Á K U P E M .  

Podzimní burza se uskuteční v říjnu nebo listopadu 2024.  
K oběma výtěžkům z prodeje zboží přidáme novoroční 
Tříkrálovou koledu. Celá částka bude určena k charitativní 
pomoci potřebným v okrese Kladno. 

Vítáme Vaše tipy. Víte, komu pomoci? Dejte nám vědět! 

Volby do Evropského parlamentu 2024 
Obec Třebichovice, volební účast 37,78  % 
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INFORM ACE Z  OÚ  

◼  USNESENÍ ZE 4 .  VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZO 
TŘEBICHOVICE KONANÉHO DNE 10. 6.  2024 

 

US NE SE NÍ  č .  3 /4 VZ / 20 24  

ZO Třebichovice souhlasí s uzavřením dodatku č. 5 ke smlouvě o dílo č. 1SoD/2020 
se společností FIMOREK stavební a obchodní spol. s r.o. 

US NE SE NÍ  č .  4 /4 VZ / 20 24  

ZO Třebichovice souhlasí s výběrem dodavatele elektronické úřední desky firmou 

DigiDay Czech s.r.o., IČO 06078362 a pověřuje starostku uzavřením smlouvy  

o dodávce a montáži a servisní smlouvy elektronické úřední desky. 

US NE SE NÍ  č .  5 /4 VZ / 20 24  

ZO Třebichovice souhlasí se spolufinancováním projektu opravy kabin v budově č.p. 
182 – zázemí pro Sportovní klub Třebichovice z.s. v rámci dotační výzvy Kabina 2024 
vypisované NSA. 

 

 

 
 

 

 ◼  OBEC INFORMUJE 

POPLATEK ZE PSŮ upravuje zákon č. 565/1990 Sb., o místních 
poplatcích v aktuálním znění. Poplatníkem je držitel psa. Držitelem je ve 
smyslu uvedeného zákona fyzická nebo právnická osoby s trvalým 
pobytem (fyzické osoby) či sídlem (právnické osoby) na území ČR. 

Proč poplatek ze psů většina obcí zavádí, je skutečnost, že s chovem 
psů souvisí právě ty negativní důsledky, které se dotýkají jak obce 
samotné, tak i jejích obyvatel. 

Účelem poplatků ze psů je snižovat či vyrovnávat tyto negativní důsledky 
spojené s chovem psů v obci. Poplatky mají pokrývat náklady na 
udržování čistoty obce – např. úklid psích exkrementů z veřejných 
prostranství, doplňování sáčků pro pejskaře, vyvážení, čištění a opravu 
košů určených na psí exkrementy a tak dále. Zdaleka to však nejsou 
všechny náklady, které obci v souvislosti se psy a místním poplatkem ze 
psů vznikají. Obec musí zajistit jeho správu, výběr, kontrolu a další 
činnosti. Obec musí vynaložit výdaje na mzdu zaměstnance zabývajícím 
se daným poplatkem, a na další potřeby nutné k výkonu jejich činností.  

V roce 2023 OÚ na poplatcích za psy vybral 16.140 Kč (poplatky byly 
v roce stanoveny takto – za jednoho psa 100 Kč, za druhého a každého 
dalšího psa téhož držitele 150 Kč, za psa, jehož držitelem je osoba starší 
65 let 100 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým 
je osoba starší 65 let 100 Kč). Náklady za nákup jen papírových pytlíků 
na exkrementy, výměny papírových pytlíků a veškeré úklidové práce byly 
v roce 2023 celkem 32.799 Kč. 

Vzhledem ke skutečnosti, že náklady na údržbu se zvyšují, zastupitelstvo 
rozhodlo poplatky za psy zvýšit, a to za jednoho psa 400 Kč, za druhého 
a každého dalšího psa téhož držitele 500 Kč, za psa, jehož držitelem je 
osoba starší 65 let, 200 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele, kterým je osoba starší 65 let, 300 Kč. Celkem je evidováno 133 
psů, počet osob platících za psa je 103, z toho důchodců je 36. V roce 
2024 OÚ na poplatcích za psy vybral 47.700 Kč.  

OÚ má na žádosti občanů v letošním roce v plánu rozšířit počet 
odpadkových košů na psí exkrementy. To znamená, že náklady na 
údržbu a úklid se ještě zvýší. 

Toliko přislíbená zpráva starostky na dotazy pejskařů, proč musí platit 
tak vysoké poplatky.  IL 
 
 
 
 
 

 
  

Máje ve Třebichovících 

Májová zábava letos připadla na sobotu 25. 5. a i letos to byla 

akce vydařená. O hudbu, která nás provázela celým večerem, 

se postarala místní skupina DIAMANT, které bych chtěl 

touto cestou poděkovat za skvělou zábavu a popřát jim do 

dalších let, aby neusnuli na vavřínech a dál hráli to, co je baví 

a naplňuje.  

Bohužel ani letos jsme nemohli vidět před hospodou stát 

krále, což mě osobně velmi mrzí a doufám, že do budoucna 

se nám podaří tuto tradici navrátit zpět do naší obce.  

I přes nevelký počet májovníků jsme si tuto akci pěkně užili 

a pořádně si zatančili. Chtěl bych také poděkovat Hospůdce 

Případov, která nás zásobila chlebíčky a všemi jinými 

pochutinami a postarala se o to, aby žádná sklenice na stole 

nebyla prázdná.  

Na závěr chci poděkovat všem, kteří pomáhali s přípravami a 

s organizací akce: Dominice a Petrovi Svobodových, Nině 

Horníkové, Evě Květoňové ml., Evě Květoňové st., Nadě 

Šímové, Vendul Čadkové a Věře Stehlíkové. 

Děkuji a budu se těšit zas napřesrok.  DK 

P O Z V Á N K A  
na veřejné zasedání zastupitelstva v pondělí 29. 7. 2024 od 18.15 

v sídle OÚ Třebichovice 89 (v malém salonku) 

Program zasedání: 

1. Zpráva o plnění usnesení z minulého zasedání 
2. Schválení výběru dodavatele Rekonstrukce hřbitova 

Třebichovice ETAPA 2 
3. Různé změna programu vyhrazena 

Volby do Evropského parlamentu 2024 
Obec Třebichovice, volební účast 37,78  % 

Výsledky v tabulce ukazuji jen 

strany, které od vás získaly 

alespoň 1 hlas. Podle našich 

voličů by parlament EU 

obsadilo 6 zvýrazněných stran. 

Děkujeme všem za účast, 

speciální poděkování patří 

naši nejstarší voličce paní 

Růžence.  

Na viděnou u příštích voleb na 

podzim 2024, kdy budeme volit 

krajské zastupitele. 

 

Název strany hlasů v % 

Klub angažovaných nestraníků 1 0,58 

SPD a Trikolora 14 8,23 

LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 2 1,17 

PRO – Jindřicha Rajchla 6 3,52 

PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 24 14,11 

Česká republika na 1. místě! 1 0,58 

ANO 2011 60 35,29 

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 22 12,94 

Svobodní 6 3,52 

Sociální demokracie 2 1,17 

Starostové a osobn. pro Evropu 7 4,11 

Česká pirátská strana 10 5,88 

STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 14 8,23 

Volte Pr.Blok www.cibulka.net 1 0,58 
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Vysoké tovární komíny měnily od 19. století tradiční obraz světa 

Při pohledu do historické krajiny naší země uvidíme vyčnívat z horizontu věže kostelů, katedrál, 

zámků nebo hradů. Až v 19. století s příchodem průmyslové revoluce začaly tyto původní 

dominanty postupně doplňovat stavby průmyslové a s nimi i tovární komíny, které místo  

k modlitbě zvaly k práci a budování materiálních hodnot. Podoby našich obcí a měst tak dostaly 

nové dominantní vertikály, které leckdy převýšily dosavadní stavby. Nastalo období průmyslového 

rozvoje, kdy se začaly stavět tovární komíny, důlní věže, vysoké pece vápenek, železáren  

a krajina v okolí lidských sídel se začala výrazně měnit. Nebylo tomu jinak ani ve Třebichovicích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Tovární komín je svislá stavba technického charakteru, 

sloužící k exhalaci spalin vznikajících při výrobě energie. 

Napojují se na něj kamna, pece, kotle nebo krby, u 

kterých funguje jako jednoduché vzduchové čerpadlo 

zajišťující odvod spalin z topeniště. Horké spaliny v 

komíně mají nižší hustotu než vzduch okolo, stoupají 

proto komínem vzhůru a na jejich místo je nasáván 

čerstvý vzduch. Tlaku, který žene vzduch komínem, se 

říká tah komína. Tah komína je závislý na jeho výšce a 

poměru vnitřního průměru k objemu spalin. Proto jsou v 

průmyslových provozech stavěny vysoké komíny. 

Komín lze po výšce rozdělit na tři základní části. Na 

základech je postaven podstavec (sokl), na něj navazuje 

vlastní tělo komínu (dřík), které je zakončeno hlavou. 

Propracovanost těchto dílčích prvků dodávala komínu na 

vznešenosti, poukazovala na umění stavitele a 

zámožnost a prosperitu továrníka. Každý komín je díky 

svému staviteli a své architektuře i výšce naprosto 

originální a má své jedinečné charisma.  

Komín jako symbol průmyslové revoluce a pokroku vysílá 

už z dálky jasný signál – tady vytváříme hodnoty, tady 

mají lidé práci. 

Komíny o výšce nad 50 m nebyly v 19. století žádnou 

výjimkou. Ty nejvyšší na našem území dosahovaly výšky 

až 80 m a tak se zařadily po boku některých převážně 

sakrálních staveb mezi nejvyšší lidské výtvory té doby. 

 Pro představu nejvyšší kostelní věž v Česku je součástí 

gotické katedrály Svatého Bartoloměje v Plzni a je 102,26 

m vysoká. U nás nejvyšší cihelný komín má 117 m, pochází 

z let 1929-32 a ve své době byl nejvyšším ve střední Evropě 

a patřil kolínské elektrárně. Jejím architektem byl Jaroslav 

Fragner. 

Kolínský komín připravil o prvenství Ústí nad Labem, kde 

měli v Schichtových závodech komín vysoký 95 metrů. Ten 

býval i nejvyšším komínem celé rakousko-uherské 

monarchie. Jméno Schicht je v povědomí, především těch 

starších, spojeno s mýdlem, hlavně pak s mýdlem  

s jelenem. Znala ho každá hospodyňka! 

Nejvyšším dosud stojícím komínem s oktagonálním 

(osmibokým) dříkem je komín bývalé textilní továrny  

v Mladé Boleslavi. Již přes celé století ční do výšky 70 m. 

Komín Elektrárny Chvaletice z roku 1975 je s výškou 300 

m obvykle udáván jako nejvyšší u nás. Stejné výšky ale 

dosahuje i komín Elektrárny Prunéřov. Dokud nedojde k 

přesnějšímu zaměření výšek obou komínů, je třeba 

považovat za nejvyšší oba.  

Aktuální statistika „komínové databáze“ uvádí, že komplet 

v celé ČR k roku 2022 bylo evidováno 11 630 komínů. 

Kdyby se sečetla celková výška všech těchto těles do 

jednoho čísla, dostali bychom se k hodnotě 687 

kilometrů, popsal web komínářů.  

  

Kruhová cihelna vznikla po první 

světové válce na místě některé z pěti 

zdejších ručních cihelen. Podle 

zápisků v místní kronice ji roku 1928 

nechal u silnice k nádraží postavit pan 

Karel Landa. O rok později v roce 

1929 zakoupil cihelnu pan Josef 

Schmidt pro výrobu speciálního 

cihlářského zboží, které se jinak 

muselo dovážet až z Moravy. Nový 

majitel provedl několik modernizací 

celého objektu. V areálu postavil 

obytný dům pro dělníky, zřídil umělé 

sušárny, zvýšil pohonnou sílu a 

rozšířil strojové zařízení. Kapacita 

cihelny po všech modernizacích 

činila 5 až 6 milionů jemného 

cihlářského zboží ročně. Byl zde 

postaven jeden z největších komínu v 

Čechách vysoký 59 m. Obrázek 

ukazuje stav cihelny ve 30. letech 20. 

století. 
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Vznešené vertikály padají k zemi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lenešice. Výška 73 metrů. Věk 133 let. 

Byl to druhý nejvyšší osmiboký komín v České republice. 

Své slávy si užíval více než 130 let. Jenže pak přišli 

střelmistři, naládovali jeho stěny 24 kily trhavin, vyklidili 

prostor v okolí, odpálili rozbušku a mohutná stavba se 

během pár vteřin sesunula k zemi. 

Komín v areálu starého cukrovaru v Lenešicích se 

odporoučel k zemi 16. května 2013.  

Odstřel vedli odborníci střelmistři, mimo jiné pan Petr 

Mikula z ústecké firmy Demstav. Pracovníci firmy komín 

obešli, na vhodných místech v soklu a stěnách vyvrtali 

zhruba osmdesát otvorů, část zvenčí, část i „zevnitř“, do 

nich vložili plastickou trhavinu, které bylo celkově 24 

kilogramů. Pak už jen komín „na dálku“ odpálili. Ten se 

„v klidu“ a skoro neslyšně sesul k zemi, bez jakýchkoli 

problémů a přesně na místo ve vyklizené bezpečné zóně, 

které střelmistři určili. Za pět až osm vteřin bylo po 

všem. Z komína zbylo asi 2500 tun suti, hasiči pár 

desítek minut po odstřelu ještě kropili trosky vodou 

z hadic ze stříkaček, aby se prach co nejméně šířil do 

okolí…. 

A přesně tentýž osud čeká i „náš“ 

třebichovický komín. V sobotu 14. září 2024.  

Komín včetně pozemku po bývalé cihelně patří 

soukromým vlastníkům a obec, ač se historicky zajímala 

o možnost odkupu pozemku včetně komína, by neměla 

prostředky ani kapacity na údržbu této technické stavby. 

Upřímně řečeno, nenašla se ani dostatečně vlivná 

skupina občanů, která by se s myšlenkou zachování 

komína identifikovala.  

A tak starý komín uvolní místo pro nové využití pozemků 

v souladu s územním plánem. Měla by zde v budoucnu 

vzniknout bytová zástavba, jež by svým vzhledem ctila 

genius loci místa, které se zapsalo do historie naší obce. 

Nám, kteří jsme vedle něj prožili nějaký ten čas, zůstane 

alespoň vzpomínka na významnou krajinnou dominantu, 

na nepřehlédnutelný orientační bod, který nás vítal vždy, 

když jsme se vraceli odkudkoli a už z dáli dával znamení, 

že jsme u cíle své cesty…  

Bližší info o odstřelu příště.      mj 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V minulém čísle TM jsme Vás seznamovali se zamýšlenou realizací 
pozorovatelny, jejíž součástí bude i zastřešené posezení.  

Od 30. května je posezení již na svém místě a nechť slouží všem poutníkům, kteří 
doslova uprostřed polí mohou na tomto krásném místě načerpat síly. Posezení je 
umístěno na polní cestě, která směrem od Obůrky spojuje Třebichovice a Saky.  

A protože se sešlo i několik dotazů ohledně termínu realizace samotné 
pozorovatelny, pojďme doplnit informace.  

V současné chvíli se již sbírá parta silných chlapů, kteří pomohou vztyčit 4 silné 
akátové kůly, což by v průběhu měsíce června mělo být splněno. Další práce od 
schodů, zábradlí a podlahy budou pokračovat v průběhu celého roku 2024, aby 
nejpozději na jaře 2025 mohla pozorovatelna přivítat první návštěvníky. 
Pozorovatelna vyžaduje prestižní a důslednou práci, proto její realizace chvilku 
potrvá.  

Prozatím vás zveme na procházku spojenou s posezením, protože výhled je tam 
odsud opravdu krásný.   Lenka Kejkrtová 

POSEZENÍ UPROSTŘED POLÍ 
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PIRÁTSKÝ DĚTSKÝ DEN VE TŘEBICHOVICÍCH  
 

Ve Třebichovicích se v neděli 9. června konal 
Pirátský dětský den, který přilákal mnoho dětí 
toužících po dobrodružství. Malí piráti plnili celkem 
osm úkolů, které je postupně vedly k vytouženému 
pokladu. Za splnění úkolů získali pirátské mince, 
které si na konci směnili za drobné pohoštění. 
 
Akci zpestřila i jízda na čtyřkolce, kterou pro děti 
připravili dobrovolní hasiči z Vinařic. Díky nim si 
malí piráti mohli vychutnat adrenalinový zážitek  
a odnést si z tohoto dne ještě více vzpomínek. 
Pirátský den byl plný smíchu, dobrodružství  
a skvělé zábavy pro všechny zúčastněné. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fo to  Katka  Pečená      t ex t  Tereza  Šénová      p i rá t i  akce Tereza  a  Juráš  Šéno vi  

d a l š í  f o t ky  ve  f o to g a l e r i i  n a  web u  ob ce  


